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                                               Les modes de raisonnement- Exercices 

 

1- Précisez quel est le mode de raisonnement employé et justifiez votre réponse. 

a) Monsieur le baron est l’homme le plus fort de la contrée car sa maison contient des 

portes et des fenêtres. 

b) Le sentiment maternel est très puissant chez la femme. C’est pourquoi une mère 

n’hésitera pas à risquer sa vie pour sauver son fils. 

c) Si l’homme était un être raisonnable, il ne tuerait pas son prochain. 

d) La lecture nous permet de nous cultiver parce qu’elle nous ouvre de nouveaux 

horizons. 

e) Autrefois, l’orientation professionnelle était sure et efficace. De nos jours, elle est 

complexe et floue. 

f) Certes, les bâtiments modernes sont luxueux, mais ils manquent d’espaces verts. 

g) Les élèves qui font des études universitaires sont d’habitude sérieux et assidus. Je 

suis sérieux et assidu, donc je ferai des études universitaires. 

h) Socrate remarquait déjà qu’un père, si éminent qu’il soit, ne sait pas bien éduquer 

ses propres enfants. 

i) Les hommes, tu les détestes, parce que tu te détestes toi-même. 

j) Mon frère se délasse après son travail en faisant du sport donc le sport est un 

excellent moyen de se relaxer et d’oublier les soucis. 

 

 

2- Précisez quel est le mode de raisonnement employé et justifiez votre réponse. 

a) L’esclave était bien traité mais il s’est enfui. Celui qui connaît le prix de la liberté 

la préfère à tous les conforts de la servilité. 

b) Le mariage mixte ne réussit pas. Ma voisine chiite, mariée à un maronite, a divorcé 

au bout de trois mois. 

c) La culture est en crise. Or l’école transmet la culture. Donc l’école est en crise.  

d) Si toute personne néglige le réchauffement climatique, la terre explosera un jour. 

e) Je reconnais que la peine de mort est affreuse, cependant il faut bien en arriver là 

pour dissuader les criminels en puissance. 

f) Pourquoi choisir le latin ? Le latin est utile à la formation de l’enfant parce qu’il est 

le fondement de la langue française et facilite son étude sur le plan du vocabulaire, 

de la grammaire et de la littérature. 

g) Hadi est décédé. La vitesse excessive fauche les jeunes. 

h) Notre voisine est morte un mois après son mariage ; le mariage mène donc à la mort 

dans un délai d’un mois. 

i) Le progrès facilite la vie, certes, mais vaudra-t-elle la peine d’être vécue ? 

j) Comme je n’avais pas de vivres, je pris mon fusil pour en aller chercher. 

 


